



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№11 (10275)
6 ФЕВРАЛЯ 2019

СРЕДА



Всеобуч «Нет – раку груди!»

Медсёстры научат самообследованию

2
стр.

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: 8-(34546)-2-50-34; 2-56-69 @GOL_VESTNIK@MAIL.RU

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Досрочная подписка

С 1 февраля по 31 марта «Почта России» проводит досрочную подписку на центральные, областные газеты и журналы, а также на районную газету «Голышмановский вестник». Цены остались практически на уровне прошлого полугодия, однако, в связи с повышением ставки НДС до 20 процентов, сумма почтовых услуг изменится: полугодовой комплект районки будет стоить 559 рублей 92 копейки (подорожает на шесть рублей).

Редакция.

Стали призёрами

Соревнования по спортивно-ориентированию в зачёт XXII спартакиады учащихся Тюменской области прошли в январе в Тюмени. Их участниками стали десять команд. Наш городской округ представляла команда под руководством педагога-организатора Голышмановского молодёжного центра Евгения Николаевича Дьяченко. Это учащиеся школы № 2 Антон Овчинников, Данил Титенко, Дмитрий Кравченко, Елена Брайченко, Дарья Никульникова, Виолетта Дмитриева, Елизавета Сахончик, а также ученик школы № 1 Данил Швецов.

Первоначально голышмановские туристы по итогам соревнований заняли третье место в командном зачёте, уступив только участникам из городов Тюмени и Тобольска, но в результате пересчёта итогового протокола оказались на втором месте. Отличились в личном первенстве Елена Брайченко и Данил Швецов, завоевав золотые медали, а также Дарья Никульникова – у неё «серебро».

Подготовила
Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

ПАМЯТНАЯ ДАТА

Через жернова Афганской войны, только по официальной статистике, прошло более 550 тысяч солдат. Их подвиг служит примером для подрастающего поколения. Сейчас в Тюменской области проживают около 1,9 тысячи ветеранов Афганской войны, среди них – почти сорок жителей Голышмановского городского округа. Подготовка к 30-летию вывода советских войск из Афганистана началась ещё в прошлом году. Специалисты соцзащиты ведут социологический опрос граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей, чтобы выявить наиболее острые пробле-

РАБОТА ДЕПУТАТА

В интересах людей



Во второй половине дня депутат Виктор Рейн провёл правовой урок для учащихся школы № 1.

С очередной рабочей поездкой в Голышмановском городском округе побывал заместитель председателя Тюменской областной Думы Виктор Рейн. Он принял участие в совещании с главами сельских поселений. Ознакомил их с результатами работы регионального парламента за прошлый год и с основными направлениями бюджетной политики. Народный избранник сообщил, что собирается реанимировать программу по строительству спортивно-плоскостных площадок в сельских территориях, и обратился к главам с просьбой сформировать потребность в таких сооружениях. Говорили о проблемах в сфере АПК. Сельхозтоваропроизводители начали готовиться к весенне-полевому работам: ремонтируют технику, закупают семена, запасаются удобрениями и топливом. Из-за увеличения ставки

НДС вынуждены урезать расходные статьи. В сложившейся ситуации Виктор Рейн считает необходимым выработать механизм поддержки аграриев. Ещё одна злободневная тема – новая схема обращения с твёрдыми коммунальными отходами.

– К сожалению, региональный оператор не совсем чётко отработал взаимоотношения с муниципальными образованияами, оказался не готов к обеспечению вывоза мусора из сёл и малых деревень, – прокомментировал В.А. Рейн. – В предложенных правилах остаётся много непонятного: какой мусор и куда складировать сельским жителям, особенно строительные отходы, ветки деревьев и кустарников. Вопрос с установкой контейнеров ещё не решён. Необходимо всё отшлифовать с учётом сельской специфики.

Виктор Рейн рассказал, что продолжает выделять бесплатные земельные участки под строительство жилья многодетным семьям, но эта программа требует корректировки.

– В 2018 году область вложила более 200 миллионов рублей в инженерное обустройство площадок с земельными участками для многодетных семей, – уточнил информацию Виктор Александрович. – На сегодня насчитывается свыше 13 тысяч претендентов на их получение, из них восемь тысяч уже включены в списки, а строятся лишь единицы. Объясняют бездействие отсутствием денег. Чтобы сдвинуть вопрос с мёртвой точки, предлагаю внедрить механизм социального кредитования. С такой инициативой планирую выйти на федеральный уровень.

В беседе с главами сельских

поселений Виктор Рейн обсудил ещё одну проблему. Из более 23 тысяч многодетных семей, проживающих в Тюменской области, половина – малообеспеченные, а 2,5 тысячи – социально неблагополучные. В них родители ведут асоциальный образ жизни.

– Совместными усилиями будем «воспитывать» таких граждан: приобщать к труду и стараться исключать «махровое» иждивенчество, – подчеркнул Виктор Александрович. – Из областного бюджета выделяются средства на лечение алкогольной зависимости.

Самый большой блок в программе визита – личный приём граждан. На этот раз за помощью к В.А. Рейну обратились больше пятнадцати человек. Традиционно, просьбы связаны с выделением средств на ремонт жилья. Также были обращения на оказание материальной помощи на замену паспорта, на установку нового газового котла, на постройку стайки, на решение проблемы с водоснабжением. Все вопросы депутат взял в работу. Ветераны боевых действий в Афганистане и в Чечне пожаловались Виктору Рейну на медленное продвижение очереди в обеспечении жильём, особенно начиная с 2011 года. Народный избранник обещал поднять вопрос о правовом сопровождении по улучшению жилищных условий для этой категории граждан.

Зачастую именно после общения со своими избирателями у депутата рождаются законодательные инициативы. По его словам, на местах виднее, насколько эффективно работает тот или иной закон и помогает своевременно принимать поправки в интересах людей.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.

Рана на сердце России по имени «Афганистан»

мы, волнующие воинво-интернационалистов. Как пояснила руководитель службы сопровождения по месту жительства Голышмановского КЦСОН Светлана Непомнящих, воины-афганцы нуждаются в зубопротезировании, санаторно-курортном лечении и обеспечении жильём.

Ветераны боевых действий, как льготники, получают ежемесячную денежную выплату. Им предоставляется набор социальных услуг, включающий лекарственное обеспечение, санаторно-курортное лечение, проезд железнодорожным транспортом пригородного сообщения, проезд междугородным

транспортом к месту лечения и обратно. Они вправе отказаться от всего набора социальных услуг или одной из них в пользу денежной компенсации. Предусмотрено возмещение расходов в размере 50 процентов на оплату ЖКУ и взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. Меры социальной поддержки по оплате жилых помещений предоставляются лицам, проживающим в жилых помещениях, независимо от вида жилищного фонда, а также членам семей ветеранов боевых действий, совместно с ними проживающим. Воинво-интернационалисты обеспечива-

ются протезно-ортопедическими изделиями. На региональном уровне есть дополнительная мера соцподдержки – бесплатное глазо-слухо-зубопротезирование при достижении ветеранами боевых действий пенсионного возраста.

Как рассказала главный специалист межрайонного управления социальной защиты населения Марина Кузьмина, по распоряжению Правительства Тюменской области в честь 30-летия вывода советских войск из Афганистана будет произведена единовременная выплата в размере 2000 рублей. Она полагается инвалидам боевых действий,

родителям и супругам погибших военнослужащих в Афганистане, не вступившим в повторный брак. Обязательное условие – регистрация по месту жительства в Тюменской области. Единовременная выплата производится в беззаявительном порядке.

В программу памятных мероприятий включены встречи школьников, студентов с представителями ветеранских организаций воинво-афганцев. Также будут организовываться конкурсы творческих работ и рисунков, музейные экскурсии и выставки, спортивные соревнования и военно-патриотические игры.

Оксана ТИТЕНКО.

ПОГОДА:

6.02

-31



7.02

-32



8.02

-22



9.02

-19



10.02

-19



РАЗВИТИЕ АПК

Льготное кредитование продолжится

Реализация проекта начинается с поиска инвестиций. Нет в Тюменском регионе проектов, которые обошлись бы без привлечения финансирования со стороны, особенно в сельскохозяйственной отрасли, где требуются большие вложения на первичном этапе. Об этом говорила на совещании с главами муниципальных районов и городских округов заместитель директора Департамента АПК Тюменской области Наталья Огородникова.

В регионе действует несколько вариантов финансирования – через лизинговую компанию, фонд инвестиционного агентства и банковскую систему. При этом именно на банки переведена основная господдержка – льготное кредитование сельхозтоваропроизводителей.

– В 2018 году льготная ставка банковского кредитования через Министерство сельского хозяйства составляла не выше пяти процентов, – пояснила Наталья Огородникова. – Механизм её формирования таков. К примеру, рыночная кредитная ставка для предприятия – 11 процентов, из неё вычитается действующая учётная ставка Центрального банка, например, 7,75 процен-

та годовых. В итоге 3,25 процента годовых – льготная ставка для товаропроизводителя. При этом государство необходимость заниматься документооборотом переложило на плечи банкиров.

Половина всех выделяемых Министерством сельского хозяйства средств – а это до 240 млрд рублей в 2018 году – уходит на субсидирование льготного кредитования сельхозтоваропроизводителей по всей стране. За прошлый год в области в системе Минсельхоза заключено 155 кредитных договоров на общую сумму 14 млрд 411 млн 620 тыс. рублей. За два года работы этого механизма в агрокомплекс региона было вложено инвестиций на 21 млрд рублей.

При этом в большинстве случаев сельхозпредприятия используют краткосрочные кредиты на проведение сезонных работ, финансирование текущей деятельности.

– Средства субсидирования распределяются по регионам по трём показателям, – говорит Наталья Юрьевна. – Берётся удельный вес посевной площади от общей посевной площади Российской Федерации, в Тюменском регионе – это всего один про-

цент. Определяется численность сельхозживотных от общей численности сельскохозяйственных животных в Российской Федерации. Во внимание не берутся свиньи и куры-бройлеры. По мнению Минсельхоза, эти направления считаются рентабельными и хозяйства могут позволить себе коммерческие кредиты. Поэтому средства из федерального бюджета выделяются только на крупный рогатый скот. Мы же на местах разделения не делаем и финансируем все виды животноводства. Поэтому в Тюменской области определён лимит, сколько товаропроизводитель может получить средств по льготному кредитованию. Наша задача – помочь получить кредит максимальному количеству хозяйств.

Традиционно, субсидируются сезонно-полевые работы в растениеводстве. В первую очередь льготные кредиты выдавали для животноводческих хозяйств на приобретение кормов, добавилось льготное кредитование для предприятий переработки. Но переработчикам поставлено условие: закуп зерновых по льготному кредиту должен осуществляться только в хозяйствах Тюменской области. Важно под-

держивать цену внутри региона и позволить местным аграриям продать свой урожай.

Почти на 10 млрд рублей в 2018 году было выдано инвестиционных кредитов. В этом направлении нет особых условий у регионов, поэтому здесь более реально получить необходимые средства. Инвестиционные кредиты выдаются на срок от 2 до 15 лет.

Наталья Огородникова сообщила на совещании, что льготные кредиты в 2019 году подорожают из-за роста учётной ставки. Ожидаемый рост ставки – полпроцента. Минсельхоз будет субсидировать только 90 процентов учётной ставки ЦРБ кредитным организациям. На кредитах, взятых ранее, эти изменения не отразятся.

Также льготные кредиты смогут получать вновь образованные сельхозпредприятия с нулевым балансом. С условием, что с момента выдачи кредита предприятие выйдет на получение прибыли в течение двух лет. Если этого не произойдёт, ставка кредита повысится до коммерческой. При этом выручка от сельскохозяйственной деятельности должна составлять не менее 75 процентов.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Не обследуетесь?
Тогда медсёстры придут к вам!

Старшая акушерка Светлана Титова обучает женщин техникам обследования груди

Среди онкологических заболеваний одно из самых распространённых – болезнь молочных желёз у женщин. Диагноз «рак» для многих, как гром среди ясного неба, становится неожиданным и устрашающим. А между тем, каждой женщине достаточно в течение 5-10 минут раз в месяц провести несложное самообследование, чтобы быть уверенной в том, что опасности для здоровья нет.

25 января в больнице прошёл всеобуч «Нет – раку груди!». Этот обучающий проект Тюменской областной медсестринской организации в 2018 году получил президентский грант. На счету тюменских медиков он уже второй. Ранее получил поддержку проект «Гипертония – стоп!». В других регионах проектов такого уровня нет. Чтобы его реализовать, в Тюмени подготовили инструкторов и волонтеров из числа среднего медицинского персонала. Старшая акушерка областной больницы № 11 Светлана Титова – инструктор всеобуча. Один из первых уроков провела среди сотрудниц лечебного учреждения – бухгалтеров, медсестёр, обслуживающего персонала.

Светлана Владимировна рассказывает: – Всеобуч пройдёт в 22 районах области, в пяти городах. Мы начали проводить его в ноябре прошлого года. Цель – научить технике обследования, чтобы как можно раньше диагностировать заболевания молочных желёз, таких, как мастопатия. Для самообследования не требуется никаких специальных навыков – доступно всем. В рамках всеобуча предполагается охватить всё женское население городского округа. По статистике, из десяти обследован-

ных женщин у восьми обнаруживается заболевание груди. Как правило, у женщин старше 50-60 лет. Но всё чаще встречаются случаи заболевания у совсем юных девушек – 15-16 лет. Поэтому мы будем выходить на предприятия, в организации, в школы и детские сады, чтобы научить самообследованию всех женщин. Просим руководителей отнестись с пониманием. Мы уже побывали в Управлении социальной защиты населения, в Центре занятости, в МФЦ, в библиотеке.

Кроме того, каждый четверг в областной больнице № 11 ждут неработающих женщин. Именно они представляют серьёзную группу риска – нерегулярно посещают врачей, не бывают на медосмотрах годами.

– Многие женщины во время проведения всеобуча удивляются: «Мы же не медики, что мы можем осмотреть, понять», – делится инструктор. – Если ежемесячно осматривать грудь, при появлении каких-то других ощущений, симптомов – есть выделения или показалось уплотнение – женщина тут же должна обратиться к врачам, пройти маммографию.

На занятии инструктор рассказала, что факторов риска заболевания много – не-

благоприятная экологическая среда, неправильное питание, нездоровый образ жизни, травмы, аборт, отказ мамочек от грудного вскармливания, ранние менструации у девочек и поздний климакс. Немаловажную роль играет наследственность. Если в родне кто-то уже болел раком – стоит насторожиться и пройти обследование.

Подробный рассказ о признаках мастопатии и опухолей сразу заинтересовал женщин – почти у каждой есть проблемы. При мастопатии бывают светлые молочные выделения из соска, а при злокачественной опухоли – кровянистые. Изъязвление вокруг соска, отёк с эффектом лимонной корки, деформация желёз, наличие уплотнения, не исчезающее в положении лёжа, увеличенные лимфоузлы в подмышечной области – всё это женщина может обнаружить сама.

Грудь осматривают в одни и те же числа – сразу после менструации. Неплохо вести календарь. Техника самообследования несложная. Нужно встать перед зеркалом, руки вдоль пояса – проверим, одинакова ли форма груди и нет ли деформации, асимметрии. Затем осматриваем грудь с поднятыми над головой руками. Шаг третий – с запрокинутой за голову рукой. Подушечками трёх-четырёх пальцев правой руки медленно осматриваем левую грудь, затем левой – правую по часовой стрелке. Медицинские сёстры уверены – тактильная память рук обязательно отреагирует на неожиданные изменения, уплотнения, болезненность при очередном осмотре.

После теоретического курса женщины посмотрели видеофильм, а потом закрепили полученные знания на тренинге. Для этого в больнице есть специальный тренажёр – имитатор женской груди, в которой скрыта злокачественная опухоль «горошина». Хорошо, если она встретится только на таких имитаторах.

Итак, чтобы сохранить своё здоровье и как можно раньше выявить заболевание, когда оно излечивается, необходимо следовать нескольким правилам. Ежемесячно самостоятельно обследовать молочные железы. Один раз в год – побывать у гинеколога, сдать мазок шейки матки на цитологию и пройти осмотр молочных желёз у специалиста. Медики рекомендуют также регулярно проходить УЗИ органов малого таза (все женщины до 40 лет). После сорока лет раз в два года внимательно к своему здоровью женщины обязательно должны сделать маммографию.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.

ПРАВОПОРЯДОК

«Сокол» закрыли

Магазин «Сокол», расположенный по улице Вокзальной в посёлке Голышманово, закрыли по требованию прокуратуры. Предприниматель, осуществляющий там торговую деятельность, в течение нескольких лет находился в поле зрения правоохранительных органов. Причина – неоднократные нарушения правил реализации алкогольной продукции. В «Соколе» спиртосодержащие напитки продавали несовершеннолетним и в ночное время.

– По административным материалам и уголовным делам часто проходила информация о том, что лица, совершившие преступления, покупали спиртное в ночное время в «Соколе» за совершение преступления или похищали деньги, чтобы купить алкоголь в магазине, работающем круглосуточно, – комментирует заместитель прокурора Голышмановского района Евгения Зайцева. – Последней каплей стало обращение граждан о нарушении в данном магазине санитарно-эпидемиологических норм и требований пожарной безопасности.

Выездная проверка сотрудников прокуратуры, Роспотребнадзора и госпотребнадзора подтвердила факты заявленных нарушений, выявила и другие. Также установили, что здание, по сути, никому не принадлежит, значит и устранять нарушения попросту некому. Прокуратура района направила в суд материалы с требованиями о прекращении торговой деятельности в «Соколе». 31 января было принято такое судебное решение, и, хотя оно вступит в законную силу через месяц, магазин остаётся закрытым. Ранее предпринимателю выносили предупреждение за нарушение правил пожарной безопасности и выписывали два административных штрафа по тысяче рублей за пренебрежение санитарными правилами торговли – они оплачены. Судьбу здания решит руководство муниципалитета.

Оксана ТИТЕНКО.



Магазин «Сокол» закрыт по требованию прокуратуры.

ГТО К физкультуре с душой, и знак ГТО – золотой



В свои семьдесят с небольшим лет Зоя Сергеевна Лежнёва активно занимается физкультурой

Каждые понедельник, среду и пятницу Зоя Сергеевна Лежнёва спешит к полудню на стадион «Центральный». Этот активный график прочно вошёл в её жизнь с момента открытия здесь группы здоровья восемь лет назад.

С нетерпением ждала этого события, ещё когда узнала, что у нас в посёлке откроется обновлённый стадион, – говорит Зоя Сергеевна. – Ходила тогда в спортзал «Комета» на гимнастику – Андрей Николаевич Прибыткин вёл там занятия.

В молодости, рассказывает Зоя Сергеевна, спортом не увлекалась – времени не было. Со школьной скамьи интересовалась музыкой – посещала музыкальную школу по классу аккордеона. Затем была учёба в Свердловском лесотехническом институте, по окончании которого вернулась работать в родной Голышмановский район. Со временем появилась семья и маленькие дети – растили с мужем двоих сыновей. Хватало работы по дому, по хозяйству – полторы сотни кроликов вы-

ращивали с супругом одно время, ухаживали за огородом и дачным участком. Но гимнастику Зоя Сергеевна по утрам непременно делала – раньше это был заряд бодрости для рабочего дня (немало лет она трудилась в лесхозе, РЭС), а сейчас, прежде всего, выполняет её для поддержания здоровья.

З.С. Лежнёва от молодых не отстаёт: осиливает упражнения, которые предлагает после предшествующей разминки руководитель группы здоровья на стадионе «Центральный» Любовь Леонова.

– Мы и на ковриках гимнастику делаем – полезное, к примеру, упражнение «велосипед» для многих групп мышц, и на тренажёрах по выбору занимаемся, и на турниках, – делится Зоя Сергеевна.

А в прошлом году активная пенсионерка решила испытать силы в сдаче норм ГТО – и выполнила их, того не ожидая, на золотой знак. При этом превзошла «золотые» нормативы по наклону вперёд и подниманию туловища из положения лёжа, а также на двухкилометровой лыжной дистанции – прошла её за 20 минут вместо 28 положенных. Наверное, отмечает она, сказались хорошая физическая закалка ещё со школы. В начальных классах, учась в первой школе, дополнительно посещала кружок физкультуры, где занимались акробатикой – выстраивались в пирамиды, вставая на плечи друг другу. Хорошую подготовку прошла Зоя Сергеевна и сейчас в группе здоровья на стадионе: совместно со всеми тренировалась выполнять нормативы. Бывали и на лыжной базе, но чаще, говорит, посещала её с мужем. Хотя он больше шахматами увлекается, был призёром турниров. А вот Зое Сергеевне ближе активный отдых, по душе занятия физкультурой. Это у неё первое правило профилактики ОРВИ и ОРЗ, второе – прививки. Занятия физкультурой дают ей возможность отдохнуть от домашних рутинных

дел и «тихих» часов сидения за вязанием. В группе здоровья, отмечает пенсионерка, отдыхаешь и душой, общаясь с такими же активными и оптимистично настроенными людьми. Во многом это заслуга её руководителя Любви Леоновой, считает З.С. Лежнёва:

– Она хороший тренер и человек, всегда доброжелательная, позитивная, подскажет, поможет, подбодрит тех, у кого ещё что-то не получается...

В прошлом году половина посетителей старшей взрослой группы здоровья сдали ГТО, это около полутора десятка человек. И в итоге 11 выполнили нормативы ГТО на знаки. Из них на золотой, кроме З.С. Лежнёвой, – Л.И. Павлова, Г.И. Сен-

темова и А.М. Кадочников. Серебряный знак у самой возрастной посетительницы группы – Л.Х. Курденко, ей 92 года, а также у Л.М. Полянковой, В.М. Будылдиной, А.И. Григорьевой и самого руководителя группы Л.А. Леоновой. Бронзовыми значкистами стали Т.А. Черга и Н.С. Галямова.

– Решили стать примером для молодых, – отмечает Любовь Леонова, – чтобы и они «подтягивались» к нам.

Кроме группы здоровья, из взрослого населения старшего возраста обладателем серебряного знака стал А.А. Кашкаров, а золотой получил П.А. Щиклин.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.
Фото автора и Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.



Половина посетителей старшей взрослой группы здоровья под руководством Л.А. Леоновой сдали ГТО

ЗАПИСКИ КРАЕВЕДА

Ленинградцы, дети мои

Прошедшую неделю по праву можно назвать неделей Памяти. Мы смогли увидеть десятки фильмов, ценнейшие кадры военной хроники, познакомимся с ранее засекреченными архивными материалами, услышать воспоминания тех, кто помнит страшные дни блокадного Ленинграда. Волею судьбы наша малая родина тоже оказалась причастна к этому событию военной истории. Об этом – статья «Далёкий близкий Ленинград» в районной газете с фрагментами писем детей блокадного Ленинграда.

А мне хочется сказать о человеке, благодаря которому в музее появилась реликвия – эти письма. Их более сотни. Каждое адресовано директору Голышмановского народного краеведческого музея Борису Оттовичу Сухову. На почтовом штампе даты – 1985, 1986 годы. Обратный адрес – г. Ленинград. Поток писем предшествовала огромная поисковая работа, которую провёл Борис Оттович, пытаясь восстановить эту страницу нашей истории. А повод, по словам Иды Никитичны Суховой, был случайным. Дело в том, что Борису Оттовичу посчастливилось быть в экскурсионной поездке в Ленинград в составе делегации учителей и учащихся школы № 1. По возвращении он «заболел» идеей разыскать тех, кто зимой 1941-го прибыл на Голышмановскую землю из блокадного Ленинграда. Сделал многочисленные запросы в архивы и адресные бюро. Работа увенчалась успехом. Удалось установить первые адреса тех эвакуированных. К счастью, некоторые из них поддерживали отношения друг с другом, Бориса Оттовича услышали и поняли, откликнулись и начали писать. Каждое письмо он

с нетерпением ждал и воспринимал как ценнейшее известие, надеялся получить информацию, что там удалось найти кого-то ещё из ленинградцев-сибиряков. Не мог Борис Оттович эти бесценные письменные источники просто сложить в папку, он сделал их достоянием всех. Книга с очень трогательным названием «Ленинградцы, дети мои» стала результатом его работы. В серой картонной обложке 24 листа машинописного текста. Это рассказы 10-, 13-летних мальчишек и девчонок из далёких военных 40-х... Они вспоминают о своей жизни в сибирской деревне, как учились, как отдыхали, как дружили с местными ребятами, как трудились на земле – в огороде и в поле, помогая взрослым. Многие впервые держали в руках лопату и тяпку – это же были городские дети. Все их воспоминания очень тёплые, душевные, пронизанные чувством глубокой благодарности к тем людям, которые дарили им детство в годы войны. Они скучали, грустили, мечтали о скорейшем освобождении их родного города. Самое сокровенное нашло отражение в их детских стихах и рисунках. Обо всём этом – в письмах. Тепло. Душевно. Откро-

венно. За время переписки Борису Оттовичу эти незнакомые дети стали просто родными. Этот чуткой души человек уже любил их, понимал их, сопереживал вместе с ними. Наверное, поэтому на обложке его самодельной книжки появилась именно эта надпись-заголовок «Ленинградцы, дети мои».

Неугомонный человек, истинный краевед, Борис Оттович «написал» много страниц истории нашей малой родины. Он начал собирать материал об учёных-земляках, на конец 90-х гг. этот список насчитывал более 20 фамилий. И тоже переписка с учёными, вузами, где они трудились, бандероли с текстами их научных работ. Благодаря усилиям Бориса Оттовича сегодня мы имеем полный список кавалеров ордена Ленина с биографиями этих замечательных лю-

дей. Папки с материалами жизни и деятельности совхозов и колхозов, предприятий и организаций; история спорта и комсомола, школ и других образовательных учреждений, революции и Гражданской войны... За всем этим – кропотливый бескорыстный труд скромного человека и желание успеть: узнать, найти, встретиться, написать, взять воспоминания и фото. Он успел очень много. Всё это сегодня хранится в фондах музея и является нашим духовным богатством. 12 января 1990 года Борис Оттович ушёл из жизни. А дело всей его жизни осталось. Как память о нём, как наследие, как задел на новые поиски и новые маленькие открытия.

Надежда СКАРЕДНОВА.
Фото из архива краеведческого музея.



Побывав на экскурсии в Ленинграде, Б.О. Сухов загорелся идеей разыскать тех, кто был эвакуирован в 1941 году на Голышмановскую землю

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Спросите «Алису»

Пенсионный фонд для помощи гражданам запустил новый навык «Яндекса» – виртуального голосового помощника «Алиса». Теперь «Алиса» – ещё и «Помощник материнского капитала».

Руководитель группы социальных выплат УПФР в Голышманово Наталья Федосова пояснила для СМИ:

– Данный помощник находится на стадии обучения, но, несмотря на это, «Алиса» ответит на многие вопросы. Какие документы нужны для оформления сертификата на материнский (семейный) капитал, где можно подать заявление на выдачу сертификата, кто имеет право на получение МСК и многие другие.

Навык «Алиса» – «Помощник материнского капитала» можно активировать в любом продукте «Яндекса», в который встроена «Алиса». Чтобы воспользоваться навыком, скажите «Алисе» одну из команд: «Запусти навык материнский (семейный) капитал», или «Спроси у МСК размер», или «Узнай у МСК срок».

Пользователи навыком уже положительно оценили первые шаги «Алисы».

Подготовила
Любовь АЛЕКСЕЕВА.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Администрации Голышмановского муниципального
района № 1804 от 20.12.2018 г.**

«Об утверждении административного регламента проведения проверок органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Голышмановского городского округа»

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства Тюменской области от 16.02.2015 № 62-п «Об утверждении Порядка осуществления муниципального земельного контроля»

1. Утвердить административный регламент проведения проверок

органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Голышмановского городского округа, согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Признать утратившим силу постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 24.04.2017 № 463 «Об утверждении административного регламента осуществления муницип-

альной функции проведения проверок органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Голышмановского городского округа».

3. Опубликовать настоящее постановление без приложений в средствах массовой информации, приложения к постановлению обнародовать в местах обнародования приложений к муниципальным нор-

мативным правовым актам органов местного самоуправления Голышмановского городского округа, и разместить настоящее постановление на официальном сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет (www.golyshmanovo.admtumen.ru).

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы района, начальника Управления развития АПК.

**А.Л. ЛЕДАКОВ,
и.о. главы района.**

**ГОЛЫШМАНОВСКИЙ
ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;

БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;

АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Е.Ю. ЛЕДАКОВА

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЕЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337